
 

 

 

CHAUCER ONLINE LIVE RARE INTERESTING AUTOGRAPH AUCTION 
 

Friday  11th April 10am 
We are accepting commission bids to place on your behalf, email, post or you can register and place bids online. We sell at about 120/150 

lots per hour and pause for 15 mins every 300 lots. Scanned images available online or call and we can post or email them to you. If you 

need any help or assistance call Lisa or Andy on 0800 170 1314.  
 

There is a 20. 95% + VAT buyer premium on the hammer price on all lots won. If you bid live online there will be an additional fee. The sale 

will be held live at www. invaluable. com and www.thesaleroom.com and Bidspirit.com. Just click the link from the website  

www.chaucerauctions.com to see all the lots. 

 

1 - Apollo 11 Astronaut Neil Armstrong signed 10 x 8 inch colour WSS photo, White space suit image dedicated to Bill Godward. 1st moonwalker. Original 

NASA Litho with printed information on reverse. Big bold autograph and now exceedingly rare. Neil Alden Armstrong (August 5, 1930 - August 25, 2012) 

was an American astronaut and aeronautical engineer who, in 1969, became the first person to walk on the Moon. He was also a naval aviator, test pilot, 

and university professor. Armstrong was born and raised in Wapakoneta, Ohio. He entered Purdue University, studying aeronautical engineering, with the 

U.S. Navy paying his tuition under the Holloway Plan. He became a midshipman in 1949 and a naval aviator the following year. He saw action in the 

Korean War, flying the Grumman F9F Panther from the aircraft carrier USS Essex. After the war, he completed his bachelor's degree at Purdue and 

became a test pilot at the National Advisory Committee for Aeronautics (NACA) High-Speed Flight Station at Edwards Air Force Base in California. He 

was the project pilot on Century Series fighters and flew the North American X-15 seven times. He was also a participant in the U.S. Air Force's Man in 

Space Soonest and X-20 Dyna-Soar human spaceflight programs. Armstrong joined the NASA Astronaut Corps in the second group, which was selected 

in 1962. He made his first spaceflight as command pilot of Gemini 8 in March 1966, becoming NASA's first civilian astronaut to fly in space. During this 

mission with pilot David Scott, he performed the first docking of two spacecraft; the mission was aborted after Armstrong used some of his re-entry control 

fuel to stabilize a dangerous roll caused by a stuck thruster. During training for Armstrong's second and last spaceflight as commander of Apollo 11, he 

had to eject from the Lunar Landing Research Vehicle moments before a crash. On July 20, 1969, Armstrong and Apollo 11 Lunar Module (LM) pilot Buzz 

Aldrin became the first people to land on the Moon, and the next day they spent two and a half hours outside the Lunar Module Eagle spacecraft while 

Michael Collins remained in lunar orbit in the Apollo Command Module Columbia. When Armstrong first stepped onto the lunar surface, he famously said: 

"That's one small step for [a] man, one giant leap for mankind." It was broadcast live to an estimated 530 million viewers worldwide. Apollo 11 was a 

major U.S. victory in the Space Race, by fulfilling a national goal proposed in 1961 by President John F. Kennedy "of landing a man on the Moon and 

returning him safely to the Earth" before the end of the decade. Along with Collins and Aldrin, Armstrong was awarded the Presidential Medal of Freedom 

by President Richard Nixon and received the 1969 Collier Trophy. President Jimmy Carter presented him with the Congressional Space Medal of Honor 

in 1978, he was inducted into the National Aviation Hall of Fame in 1979, and with his former crewmates received the Congressional Gold Medal in 2009. 

After he resigned from NASA in 1971, Armstrong taught in the Department of Aerospace Engineering at the University of Cincinnati until 1979. He served 

on the Apollo 13 accident investigation and on the Rogers Commission, which investigated the Space Shuttle Challenger disaster. In 2012, Armstrong 

died because of complications resulting from coronary bypass surgery, at the age of 82. Good condition Est. £600 - 800 

2 - Apollo 17 Astronaut Harrison Schmitt signed 10 x 8 inch colour WSS photo, White space suit image dedicated to Kelly and the Future, inscribed Apollo 

17 USS-NM. Moonwalker. Original NASA Litho with printed information on reverse. Big bold autograph and now exceedingly rare. Harrison Hagan "Jack" 

Schmitt (born July 3, 1935) is an American geologist, former NASA astronaut, university professor, former U.S. senator from New Mexico, and the most 

recent living person-and only person without a background in military aviation-to have walked on the Moon. In December 1972, as one of the crew on 

board Apollo 17, Schmitt became the first member of NASA's first scientist-astronaut group to fly in space. As Apollo 17 was the last of the Apollo 

missions, he also became the twelfth and second-youngest person to set foot on the Moon and the second-to-last person to step off of the Moon (he 

boarded the Lunar Module shortly before commander Eugene Cernan). Schmitt also remains the only professional scientist to have flown beyond low 

Earth orbit and to have visited the Moon. He was influential within the community of geologists supporting the Apollo program and, before starting his own 

preparations for an Apollo mission, had been one of the scientists training those Apollo astronauts chosen to visit the lunar surface. Good condition Est. 

£100 - 140 

3 - Cosmonaut Andriyan Nikolayev signed rare Magyar Post complete Mint Stamp sheet. Bold green autograph across the centre. Andriyan Grigoryevich 

Nikolayev 5 September 1929 - 3 July 2004 was a Soviet cosmonaut. In 1962, aboard Vostok 3, he became the third Soviet cosmonaut to fly into space. 

Nikolayev was an ethnic Chuvash and because of it considered the first Turkic cosmonaut. Good condition Est. £20 - 30 

4 - 1966 England World Cup Manager Sir Alf Ramsey signed nice A4 England Kit Football Magazine photo, Nice pink autograph across white England 

team shirt. Sir Alfred Ernest Ramsey (22 January 1920 - 28 April 1999) was an English football player and manager. As a player, he represented the 

England national team and captained the side, but he is best known for his time as England manager from 1963 to 1974, which included guiding them to 

victory in the 1966 FIFA World Cup. Knighted in 1967 in recognition of the World Cup win, Ramsey also managed his country to third place in the 1968 
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European Championship and the quarter-finals of the 1970 World Cup and the 1972 European Championship. As a player, Ramsey was a defender and 

a member of England's 1950 World Cup squad. Good condition Est. £30 - 40 

5 - Clementine Churchill signed autograph album page wife of Winston Churchill. Clementine met Churchill in 1904 and they began their marriage of 56 

years in 1908. They had five children together, one of whom (named Marigold) died aged two from sepsis. During the First World War, Clementine 

organised canteens for munitions workers and during the Second World War, she acted as Chairman of the Red Cross Aid to Russia Fund, President of 

the Young Women's Christian Association War Time Appeal and Chairman of Maternity Hospital for the Wives of Officers, Fulmer Chase, South Bucks. 

Good condition Est. £40 - 50 

6 - WW2 Luftwaffe ace General G. Barkhorn KC signed HASP1d Manfred Von Richthofen ( Red Baron ) cover. 21 4 77 Manfred Ferr Von Richthofen ( 

Red Baron ). Personally Signed by General G. Barkhorn ( 2nd highest Luftwaffe ace with 301 victories.) Details  and Black  and White photo enclosed. 

Certified Cover Number 296 of 648 signed Hans Rossbach Aerophilatelic Historian ( Luftwaffe / RAF.). Good condition Est. £80 - 120 

7 - Prime Minister Margaret Thatcher signed scarce 2003 Amy Johnson Queen of the Skies official Scott FDC with special postmark. Margaret Hilda 

Thatcher, Baroness Thatcher, was a British stateswoman and Conservative politician who served as Prime Minister of the United Kingdom from 1979 to 

1990 and Leader of the Conservative Party from 1975 to 1990. Good condition Est. £30 - 40 

8 - WW2 Dambuster Bouncing bomb inventor Barnes Wallis signed Historic Aviators FDC. Sir Barnes Neville Wallis CBE FRS RDI FRAeS (26 September 

1887 - 30 October 1979) was an English engineer and inventor. He is best known for inventing the bouncing bomb used by the Royal Air Force in 

Operation Chastise (the Dambusters raid) to attack the dams of the Ruhr Valley during World War II. The raid was the subject of the 1955 film The Dam 

Busters, in which Wallis was played by Michael Redgrave. Among his other inventions were his version of the geodetic airframe and the earthquake 

bomb, including designs such as the Tallboy and Grand Slam bombs. Good condition Est. £70 - 80 

9 - SC28e 25th Anniv Escaping Society Cover signed 8 WW2 SOE escapers. Rare Ex Special Signed Cover 25th Anniversary of the RAF Escaping 

Society. Flown from RAF Northolt to RAF Wildenrath, And Cover carried down an Escape route in each of the four Countries below. A national stamp was 

also affixed, and local cancellations applied as follows; Luxembourg Cancelled 28.4.70, Paris France Cancelled 30.4.70, Brussels Belgium Cancelled 

30.4.70. Rotterdam, Holland Cancelled 4.5.70. ( 86 issued ).This cover first flown out to Germany with the main covers and carried onwards from there.15 

of the 86 were presented to Resistance Workers. Only 71 put on the General market. This one is surely unique because on each cover the French 80 

Cent stamp is different due to their having run out of the Henry 1V Stamp which was used for nearly all the Covers. Personally signed by Chairman of 

RAFES Mr. W.J.Brazill, Commandant of the Belgian White Brigade, Col de Wit, President of VVFH (Holland )Mhr.J.Prins, Secretary of Armee Secrete ( 

Luxembourg ) M.F. Fischbach-Schiltz, Dutch girl who rescued General Hackett at Arnhem, Dr E. Caspers, Cyril Rolfe MM an Escaper, Gp. Capt 

W.S.O.Randle, RAFES Committee Shot down made it home and W/O P Hyland RAFES Committee. Good condition Est. £20 - 30 

10 - Douglas Bader DSO DFC multiple signed Battle of Britain cover. WW2 40th anniversary of the Battle of Britain cover signed by FIVE RAF fighter 

aces, Douglas Bader, Bob Stanford Tuck, Top WW2 ace Johnnie Johnson, James 'Ginger' Lacey and John Cunningham top nightfighter ace. Rare. 

Group Captain Sir Douglas Robert Steuart Bader, CBE, DSO  and Bar, DFC  and Bar (21 February 1910 - 5 September 1982) was a Royal Air Force 

flying ace during the Second World War. He was credited with 22 aerial victories, four shared victories, six probables, one shared probable and 11 enemy 

aircraft damaged. Good condition Est. £90 - 120 

11 - Prime Minister Palmerston signed 1829 envelope front. Henry John Temple, 3rd Viscount Palmerston, known as Lord Palmerston, was a British 

statesman and politician who served as prime minister of the United Kingdom from 1855 to 1858 and from 1859 to 1865. A member of the Tory, Whig and 

Liberal parties, Palmerston was the first Liberal prime minister. Good condition Est. £30 - 40 

12 - Parachute legend Ivor Price signed autograph album page. Was early 1930s parachutist who did aerial drops for the famous "Cobham's Flying 

Circus" He joined the Flying Circus in 1932 and became very popular among the crowds who flocked to see the daring exploits. By 1933 he was thinking 

of quitting to set up a racing stables. Tragedy struck though. On 20th May 1933 just two weeks after he had married the fastidious parachutist for some 

reason forgot to remove a handkerchief he had tied around the rigging lines to aid in the careful folding and repacking of the parachute. A stunned crowd 

watched as he plummeted to his death with an un opened parachute. Good condition Est. £20 - 30 

13 - Martin Peters and Geoff Hurst signed on two 10 x 8 inch colour 1966 World Cup Final football photos. Good condition Est. £20 - 30 

14 - HASP10c NASA Space programme Signed A. M. Worden J B Irwin NASA astronauts. Historic Aviators space cover. 17 Jan 1979 Houston TX NASA 

Space programme. Flown cachet on the back flown in an inaugural Flight by courtesy of British Caledonian airways from Gatwick to Houston and return. 

but Special Cover Signed by Colonel A. M. Worden served as command module pilot of Apollo 15 and Colonel J B Irwin served as lunar module pilot. 

Both NASA astronauts. 2 black and white photos with full details. Good condition Est. £40 - 50 

15 - DM3 Large Cover Special Signed by Award of the Victoria Cross signed by Leonard Cheshire, John Cruickshank, Norman Jackson, Rod Learoyd, 

Bill Reid, Leonard Trent and Freddie West. A Little signs of age to top otherwise fine, priced for condition. Details and photo of all holders enclosed. Size 

12 ¾ by 9 Certified Copy 397 of 600 Signed. Good condition Est. £50 - 60 

16 - WW2 Seven Knights Cross Winners signed Commemorative cover dated 11 November 1987 signed by 7 Luftwaffe pilots Knights Cross of the Iron 

Cross signed by Erwin Fischer, Wilhelm Johnen, Bernhard Jope, Friedrich Kless, Friedrich Lang, Gerhard Schopfel and Gunther Seeger. Large A4 size. 

Good condition Est. £50 - 60 

17 - WW2 Auschwitz survivor Iby Knill signed on two camp photos. Iby Knill was liberated by American troops whilst on a death march toward Bergen-

Belsen and she went on to become an author and lecturer on the Holocaust. Good condition Est. £20 - 30 

18 - Poirot cast multiple signed10 x 8 colour photos Pauline Moran, Hugh Fraser and Phillip Jackson. Good condition Est. £20 - 30 

19 - Chitty Chitty Bang Bang photo signed Heather Ripley + hand written song lyrics! 8x10 inch photo signed by Heather Ripley who has also hand written 

the lyrics to the song 'Truly Scrumptious' VERY RARE!. Good condition Est. £40 - 50 

20 - Titanic survivor Millvina Dean signed rare limited edition BHC 90th Ann RMS Titanic cover with special Belfast postmark, doubled with RMS 

Mauretania 1s stamp and cachet. liza Gladys Dean, known as Millvina Dean, was a British civil servant, cartographer, and the last living survivor of the 

sinking of the RMS Titanic on 15 April 1912. At two months old, she was also the youngest passenger aboard. Good condition Est. £30 - 40 

21 - WW2 Bismarck John Moffat and Peter Beresford signed on two 12 x 8 inch colour Swordfish photos. John William Charlton Moffat was a Scottish 

Royal Navy Fleet Air Arm pilot, widely credited as the pilot whose torpedo crippled the German battleship Bismarck and author of the biographical, I sank 

the Bismarck. Moffat took part in the courageous strike on the German battleship Bismarck during its Atlantic sortie, codenamed Operation Rheinubung, 

on 26 May 1941 whilst flying a Fairey Swordfish biplane. Lieutenant Commander John Beresford, Fleet Air Arm pilot who helped to sink several U-boats. 



 

 

He was awarded the DSC for his role in protecting the Arctic convoys, but recalled that the most lethal enemy was the mountainous storms. 816 Sqn 

Fleet Air Arm . HMS Chaser Arctic convoy escort 2 U-boat kills. D-Day submarine searching sorties.  . Good condition Est. £20 - 30 

22 - Bobby Moore 1966 World Cup football captain signed 1986 Tuvalu World Cup FDC with nice 10 x 8 colour 1966 photo. Robert Frederick Chelsea 

Moore OBE was an English professional footballer. He captained West Ham United for more than ten years, and was the captain of the England national 

team that won the 1966 FIFA World Cup. Good condition Est. £140 - 160 

23 - Lewis Hamilton Formula 1 Multiple signed Card. Get well soon card signed by Motor Racing legends Lewis Hamilton, Stirling Moss, Damon Hill, 

Jensen Button, David Coulthard and Nicky Hayden. Good condition Est. £60 - 60 

24 - WW2 US Medal of Honor winner Jeff DeBlanc signed 10 x 8 inch b/w photo getting medal from the President. Jefferson Joseph DeBlanc (February 

15, 1921 - November 22, 2007) was an American World War II Marine Corps fighter pilot and flying ace, credited with shooting down nine Japanese 

aircraft during two tours of duty in the Pacific at Guadalcanal and Okinawa. On January 31, 1943, despite mechanical problems with his aircraft, he 

pressed forward with a mission and shot down five Japanese aircraft in minutes before being shot down himself. DeBlanc parachuted to safety and was 

rescued by native islanders, traded for a sack of rice, and picked up by a Navy seaplane. He received the Medal of Honor for his actions that day. He 

served in the Marine Corps Reserve until 1972. In that time, he also taught school and completed graduate and doctoral degrees in math, physics and 

education. Good condition Est. £20 - 30 

25 - Charles Roberti signed 1935 English Channel Rocket Mail attempt cover. Charles Roberti was born in the Netherlands where he launched his first 

rocket trials. On 13th September 1935 he unsuccessfully attempted to launch rockets from Calais over the English Channel to the English south coast. 

These covers were produced to commemorate the attempt with a P.28 rocket cachet and special cinderella stamp, plus are hand signed by Roberti 

himself. Good condition Est. £40 - 50 

26 - 1992 Operation Frankton cover signed Bill Sparks last of the Cockleshell Heroes. Good condition Est. £20 - 30 

27 - 1976 RAF HA1 series, signed by 3 Spitfire Ace Pilots: Johnnie Johnson, Douglas Bader,  and Robert Stanford Tuck, commemorating the Opening of 

the R J Mitchell Hall. Good condition Est. £50 - 60 

28 - Sir Edmund Hillary Everest 1953 mountaineer signed 2003 Extreme Endeavours Buckingham FDC. Sir Edmund Percival Hillary was a New Zealand 

mountaineer, explorer, and philanthropist. On 29 May 1953, Hillary and Sherpa mountaineer Tenzing Norgay became the first climbers confirmed to have 

reached the summit of Mount Everest. They were part of the ninth British expedition to Everest, led by John Hunt. Good condition Est. £40 - 50 

29 - Beatles Peter Blake signed 10 x 8 photo with him standing by the Sgt Pepper Lonely Hearts Club painting. Sir Peter Thomas Blake CBE RDI RA is 

an English pop artist. He co-created the sleeve design for the Beatles' 1967 album Sgt. Pepper's Lonely Hearts Club Band. Good condition Est. £30 - 40 

30 - WW2 Bletchley Park code breaker Jean Valentine and Ruth Bourne signed Bletchley Park official 2008 Women of Achievement FDC. Very Rare 66 

of 100. Ruth Bourne served as a Bombe Operator and Checker in the Women's Royal Naval Service (WRNS) at Eastcote and Stanmore from 1943 to 

1945. Jean Millar Valentine, later Jean Millar Rooke (7 July 1924 - 17 May 2019) was an operator of the Bombe decryption device in Hut 11 at Bletchley 

Park in England, designed by Alan Turing and others during World War II. She was a member of the 'Wrens' (Women's Royal Naval Service, WRNS). 

Good condition Est. £50 - 60 

31 - Cricket legends Len Hutton and Geoff Boycott signed 1988 Scarborough Cricket Club rare cover. Good condition Est. £20 - 30 

32 - Erich Hartmann KC WW2 German Fighter Pilot multiple Signed 1968 RAF cover. Adolf Galland KC, Erich Hartmann KC, Erich Rudorffer KC, 

Johannes Steinhoff KC. Very rare combination. Erich Alfred Hartmann was a German fighter pilot during World War II and the most successful fighter ace 

in the history of aerial warfare. He flew 1,404 combat missions and participated in aerial combat on 825 separate occasions. Adolf Josef Ferdinand 

Galland was a German Luftwaffe general and flying ace who served throughout the Second World War in Europe. He flew 705 combat missions and 

fought on the Western Front and in the Defence of the Reich. Erich Rudorffer was a German Luftwaffe fighter ace who was one of a handful who served 

with the Luftwaffe through the whole of World War II. He was one of the most successful fighter pilots in the history of air warfare, with 222 victories 

claimed. Johannes "Macky" Steinhoff (15 September 1913 - 21 February 1994) was a Luftwaffe fighter ace during World War II, German general, and 

NATO official. He was one of very few Luftwaffe pilots who survived to fly operationally through the whole of the war period 1939-45 until he was severely 

burned during a failed take-off. Steinhoff was also one of the highest-scoring pilots with 176 victories, and one of the first to fly the Messerschmitt Me 262 

jet fighter in combat as a member of the Jagdverband 44 squadron led by Adolf Galland. Steinhoff was decorated with the Knight's Cross of the Iron 

Cross with Oak Leaves and Swords, and later received the Great Cross of the Order of Merit of the Federal Republic of Germany and several foreign 

awards including the American Legion of Merit and the French Legion of Honour. He played a role in the so-called Fighter Pilots' Revolt late in the war, 

when several senior air force officers confronted Hermann Göring. Good condition Est. £60 - 80 

33 - Roger Bannister 4 min mile record signed 1988 Sport FDC. Good condition Est. £20 - 30 

34 - WW2 General James Harold Doolittle MOH and US ace Major T.Evans signed Mitchell Bomber cover. James Harold Doolittle (December 14, 1896 - 

September 27, 1993) was an American military general and aviation pioneer who received the Medal of Honor for his raid on Japan during World War II, 

known as the Doolittle Raid in his honor. He made early coast-to-coast flights and record-breaking speed flights, won many flying races, and helped 

develop and flight-test instrument flying. According to the US FAA, he was the first pilot ever to perform a successful instrument flight. Good condition Est. 

£40 - 60 

35 - Concorde Early French test pilot Gilbert Defer signed Air France 10 x 8 inch colour Take off photo. Gilbert Defer had flown 70 different aircraft 

totalling 8500 hours of flying time 1450 on Concorde He was a fighter pilot in the French Air Force and became experimental test pilot, French 

Government. He then became an experimental Test Pilot, Aerospatiale - Senior Test Pilot for Aerospatiale and flight test manager. Gilbert Defer made the 

first flight of the ATR42 in 1984 followed in 1988 by the first flight of the ATR72. Good condition Est. £20 - 30 

36 - Vampirella 007 Bond actress Caroline Munro signed 8x10 Vampirella very sexy red outfit photo. Good condition Est. £20 - 30 

37 - David Attenborough signed stunning 10 x 8 colour photo with an Eagle. Good condition Est. £30 - 40 

38 - Space Moonwalker Charles Duke signed Apollo 16 10 x 8 colour crew photo. NASA litho with details printed on back. Charles Moss Duke Jr. is an 

American former astronaut, United States Air Force officer and test pilot. As Lunar Module pilot of Apollo 16 in 1972, he became the tenth and youngest 

person to walk on the Moon, at age 36 years and 201 days. Good condition Est. £50 - 60 

39 - Gerry Anderson signed scarce 2004 Thunderbirds Lady Penelope FDC. Gerald Alexander Anderson MBE was an English television and film 

producer, director, writer and occasional voice artist, who is known for his futuristic television programmes, especially his 1960s productions filmed with 

"Supermarionation". Good condition Est. £30 - 40 



 

 

40 - The story of Bletchley Park book Code Breakers signed by F.H.Harry Hinsley and Alan Stripp. Sir Francis Harry Hinsley, OBE, FBA (26 November 

1918 - 16 February 1998) was an English intelligence officer and historian. He worked at Bletchley Park during the Second World War and wrote widely 

on the history of international relations and British Intelligence during the Second World War. He was known as Harry Hinsley. Alan Stripp turned his 

experience as a wartime codebreaker to good effect in both historical and fictional accounts of the secret war against the Japanese. In Codebreaker in 

the Far East (1989), Stripp described his career as a cryptanalyst within an account of the contribution of British signals intelligence in the Allied victory in 

Burma in 1945. Good condition Est. £60 - 80 

41 - F1 champion Damon Hill signed 2001 First Day Cover Irish Motorsport. Good condition Est. £20 - 30 

42 - David Attenborough signed colour 6 x 4 inch Cliff scene photo with Puffins. Good condition Est. £20 - 30 

43 - Roy Mason, Chris Chataway, Edward Short Signed 2002 Post Boxes FDC Rare Internetstamps official cover. Good condition Est. £20 - 30 

44 - HMS Hood Sinking of the Bismarck cover signed by Ted Briggs and Bob Tilburn, two of only three of the survivors of the sinking of HMS Hood by the 

German battleship 'Bismarck', Tilburn is a very rare signature. Good condition Est. £30 - 40 

45 - Mosquitos Photo Signed 5 WW2 RAF Mossie Aircrew Veterans. his 6" x 8" Mosquito Photo has been signed by the following 5 WW2 RAF Mosquito 

Aircrew, Flt Lt Roger Calvert 141 Sqd, Flt Lt Terry Clark DFM 219 Sqd, Air Cmdr John Ellacombe CB DFC 487 Sqd, W/O Stan "Paddy" Hope 540 PRU, 

Sqd Ldr Zbysek Necas CV68 Sqd. Good condition Est. £20 - 30 

46 - Star Wars signed collection of 10 photos each signed by a cast member from the classic movie series. Includes Richard Stride, Mike Henbury Ewok x 

2, C Andrew Nelson Darth Vadar, Lucy Feng, Paul Kasey, Jack Andrew, Paul Warren, Jerome Blake, Mickey Lewis. Good condition Est. £20 - 30 

47 - Cricket Sir Garfield Sobers signed rare 1966 Barbados Maxi card with his stamp and CDS postmark, set of the mint cricket stamps plus RARE 1973 

PHQ no 1 Cricket card, note used, these sell for £30+ alone. Good condition Est. £20 - 30 

48 - Artist Ben Maile signed 1968 British Paintings FDC with FDI postmark. His painting was used for the cover illustration. Rare. A favourite of the British 

Royal family, artist Ben Maile established a long-running career creating vivid coastal, military, and urban scenes. Good condition Est. £20 - 30 

49 - HMS Ark Royal Navy cover signed by WW2 Admiral Percy Gick DSC, comm. 50th ann of the Loss of the ship in 1941. Good condition Est. £20 - 30 

50 - WW2 SOE Agents Nancy Wake 'The White Mouse'  and Henri Tardivat RARE signed cover. RAF Escaping Society Maquis D'Auvergne cover signed 

by Nancy Wake, the most decorated female of WWII who worked for the resistance and SOE and was known as 'The White Mouse' by the Gestapo who 

put a reward of millions of Francs up for her capture. Also signed by Henri Tardivat who assisted her on many missions in occupied France and who 

praised her fighting spirit, amply demonstrated when she killed an SS sentry with her bare hands in order to prevent the alarm being raised during a raid. 

Good condition Est. £20 - 30 

51 - Pete Best The Beatles Ex Drummer 1960/62 signed Internetstamps official 2003 FDC. 50th ann Cavern Club, Final Live Performance cachets, Abbey 

Road Merseyside Music special postmark. Randolph Peter Best is an English musician who was the drummer for the Beatles from 1960 to 1962. He was 

dismissed shortly before the band achieved worldwide fame and is one of several people referred to as a fifth Beatle. Good condition Est. £20 - 30 

52 - Great War cover signed by FIVE of Richthofen's Flying Circus fighter ace pilots. RAF Historic Aviators cover dedicated to Manfred Von Richthofen 

and signed by Karl Bodenschatz, Alois Heldmann, Hans-George von der Osten, Wilhelm Groos and Carl-August von Schoenbeck. Details on back in 

German. Part of the Hans Rossbach series of covers. Rare. Karl-Heinrich Bodenschatz was a German general who was the adjutant to Manfred von 

Richthofen in World War I and the liaison officer between Hermann Göring and Adolf Hitler in World War II. Colonel Alois Heldmann was a World War I 

flying ace credited with 15 confirmed aerial victories (plus three unconfirmed) while he was a Leutnant. He later joined the nascent Luftwaffe in 1933 and 

was a flying school inspector until the end of World War II. Leutnant Hans-Georg August von der Osten began his career as a World War I flying ace 

credited with five aerial victories. He later rose to command of all Luftwaffe bases in Germany, during World War II. Wilhelm Groos He joined Jasta 4 in 

May 1917. On 17 May, he scored his first victory while flying over Droucourt, France against a British Sopwith triplane. Shortly afterwards, he was 

transferred to Jasta 11 on 24 May. He is credited with achieving five further victories between 24 June and 23 August. Major General Carl-August von 

Schoenebeck (1898-1989) began his career in the Baden Leib-Grenadier Regiment in 1915. He transferred to the Luftstreitkräfte in 1916. After training, 

he served with the artillery cooperation unit FA (A) 203. His subsequent service in fighters (e. g. Jasta 11 earned him credit for eight confirmed aerial 

victories and a number of decorations, as well as the command of Jasta 33 while still a leutnant. Good condition Est. £60 - 80 

53 - Great War fighter aces Leonard Rochford and ACM Hardman DFC DFM signed RAF 1 sqn cover. Leonard Henry Rochford, DSC  and Bar, DFC was 

a British flying ace of the First World War, credited with 29 aerial victories. Air Chief Marshal Sir James Donald Innes Hardman, GBE, KCB, DFC (21 

February 1899 - 2 March 1982), known as Donald Hardman, was a senior Royal Air Force commander. He began his flying career as a fighter pilot in 

World War I, achieving nine victories to become an ace. During World War II, Hardman held senior staff and operational posts. He was Chief of the Air 

Staff (CAS) of the Royal Australian Air Force (RAAF) from 1952 to 1954, after which he served as a member of the British Air Council until retiring in 

1958. Good condition Est. £20 - 30 

54 - Rare Great War fighter ace Phillip Fullard signed 12sqn RAF cover. Air Commodore Philip Fletcher Fullard, CBE, DSO, MC  and Bar, AFC (27 May 

1897 - 24 April 1984) was an English First World War flying ace, one of the most successful fighter pilots of the Royal Flying Corps, with a reputation as a 

superb combat leader. With 40 confirmed victories, he was the top scoring ace of WW1 flying Nieuport, and overall the 6th highest scoring British pilot, 

and the 2nd highest to survive the war. Good condition Est. £20 - 30 

55 - WW2 Luftwaffe aces multiple signed RAF Kenley cover. Signed by Hermann Hogeback KC S, Gen Dietrich Peltz KC S, Hajo Herrmann KC S, plus 

Us ace James Starnes. Flown by the RAF signed also signed by the crew. Good condition Est. £20 - 30 

56 - Sir Francis Chichester signed on his own 1967 Round the World Voyage FDC, with Greenwich special postmark. Sir Francis Charles Chichester KBE 

was a British businessman, pioneering aviator and solo sailor. He was knighted by Queen Elizabeth II for becoming the first person to sail single-handed 

around the world by the clipper route and the fastest circumnavigator, in nine months and one day overall in 1966-67. Good condition Est. £20 - 30 

57 - HA4c Sir Arthur Harris Marshall RAF Signed by Sir Arthur Harris Marshal RAF. 15 May 76 BFPS 1531 Sir Arthur Harris Marshall of the Royal Air 

Force Black Flown Cachet Flown in Last Lancaster of the RAF. Personally Signed by Sir Arthur Harris Marshal of the Royal Air Force. Black  and White 

Photo with details enclosed. Good condition Est. £20 - 30 

58 - Prince Bernhard of the Netherlands signed 40th ann Operation Manna, Dutch Food drops RAF cover. Rare. Bernhard was an early member of the 

Nazi Party (NSDAP) and served as an officer in the Schutzstaffel. He switched his political allegiance to the Allies after the invasion of the Netherlands. 

Until his death, Bernhard denied being a NSDAP member or holding a NSDAP membership card. He was respected for his performance as a combat pilot 

and his activities as a liaison officer and personal aide to his mother-in-law, Queen Wilhelmina, during the conflict, and for his work during post-war 



 

 

reconstruction. During the war, he was part of the London-based Allied war planning council, and saw limited active combat service as honorary wing 

commander in Royal Air Force (RAF), flying both fighter and bomber planes. He was also an honorary general officer in the Dutch army and was an 

observer in negotiating the terms of surrender of Nazi forces in the Netherlands. Officially for proven bravery, leadership and loyalty during his wartime 

efforts, he was appointed a Commander of the Military William Order, the Netherlands' oldest and highest honour. After the war he was made honorary air 

marshal of the RAF by Queen Elizabeth II. In 1969, Bernhard was awarded the Grand Cross (Special Class) of the Order of Merit of the Federal Republic 

of Germany. Good condition Est. £20 - 30 

59 - WW2 Bismarck John Moffat signed unique Channel Dash Operation Cerberus RAF cover. John William Charlton Moffat was a Scottish Royal Navy 

Fleet Air Arm pilot, widely credited as the pilot whose torpedo crippled the German battleship Bismarck . Good condition Est. £20 - 30 

60 - ACM Sir Keith Park (1892-1975) signed Battle of Britain 31st Anniversary FDC. RAF Uxbridge Spitfire flown RAF cover. Air Chief Marshal Sir Keith 

Rodney Park, GCB, KBE, MC and Bar, DFC, was a New Zealand-born officer of the Royal Air Force (RAF). During the Second World War, his leadership 

of the RAF's No. 11 Group was pivotal to the defeat of the Luftwaffe in the Battle of Britain. Postmarked 18 Sep 71. Good condition Est. £300 - 400 

61 - Football Autograph Billy Mcneill 16 X 12 Photo-Edition : Colorized, Depicting Celtic Captain Billy Mcneill Holding Aloft The European Cup From The 

Podium At The Estadio Nacional In Lisbon, After Guiding His Side To A Memorable 2-1 Victory Over Inter Milan In The 1967 Final, Signed In Black 

Marker. Good Condition Est. £60 - 80 

62 - Football Autograph Derby County 16 X 12 Photo-Edition : Col, Depicting The 1971/72 First Division Champions - Derby County - Posing With The 

First Division Trophy And The Texaco Cup During A Photo-Shoot At The Baseball Ground, Signed By Terry Hennessey, Ron Webster, Colin Boulton, 

Colin Todd, Archie Gemmill, John O'Hare, Roy McFarland, Kevin Hector, Alan Hinton And Alan Durban In Black Marker. Good Condition Est. £32 - 40 

63 - Football Autograph Gordon Banks 16 X 12 Photo-Edition : Colorized, Depicting England Goalkeeper Gordon Banks Making An Incredible Save From 

Pele's Downward Header During A World Cup Encounter At The Estadio Jalisco, Guadalajara, In The 1970 Finals, Despite This Heroic Save From 

Banks, Brazil Would Record A Memorable 1-0 Victory, Signed (By Banks Only) In Black Marker. Good Condition Est. £30 - 40 

64 - Football Autograph Paul Gascoigne 16 X 12 Photo-Edition : Col, Depicting Iconic England Midfielder Paul Gascoigne Celebrating After His Incredible 

Solo-Goal Against Scotland During The 1996 European Championship Finals At Wembley, It Was The Second Goal In A Memorable 2-0 Victory, Signed 

In Black Marker. Good Condition Est. £40 - 50 

65 - Football Autograph Leeds United 16 X 12 Photo-Edition : B/W, Depicting Leeds United Captain Billy Bremner Holding Aloft The Fa Cup From The 

Shoulders Of Team Mates Following A Memorable 1-0 Victory Over Arsenal In The 1972 Final At Wembley, Signed By Jack Charlton, Allan Clarke, 

Norman Hunter, David Harvey, Eddie Gray, John Giles, Paul Reaney, Mick Jones, Peter Lorimer And Mick Bates In Blue Marker. Good Condition Est. 

£80 - 100 

66 - Football Autograph Bert Trautmann 16 X 12 Photo-Edition : Colorized, Depicting Manchester City Goalkeeper Bert Trautmann Diving At The Feet Of 

Birmingham City Centre-Forward Peter Murphy In The 1956 Fa Cup Final, Although Trautmann's Bravery Prevented A Birmingham Goal, The Collision 

Left Him With Broken Vertebrae In His Neck, Amazingly The German Continued In Goal For The Remaining 17 Minutes And Was Inspirational In A 3-1 

Victory, Signed In Black Marker. Good Condition Est. £30 - 40 

67 - Football Autograph Bobby Charlton 16 X 12 Photo-Edition : Col, Depicting Manchester United Captain Bobby Charlton Raising His Arms In 

Acknowledgement, During A Game At Old Trafford, C1970, Signed In Black Marker. Good Condition Est. £60 - 80 

68 - Football Autograph Ryan Giggs 16 X 12 Photo-Edition : Col, Depicting Manchester United Captain Ryan Giggs Holding Aloft The Premier League 

Trophy During The Presentation Ceremony At The Dw Stadium Following A 2-0 Victory Over Wigan Athletic On The Final Day Of The 2007/08 Season, 

Signed In Black Marker. Good Condition Est. £32 - 40 

69 - Football Autograph Wayne Rooney 16 X 12 Photo-Edition : Colorized, Depicting Manchester United's Wayne Rooney Holding Aloft The Champions 

League Trophy From The Podium At The Luzhniki Stadium In Moscow Following A Dramatic Penalty Shoot-Out Victory Over Chelsea In The 2008 Final, 

Signed In Black Marker. Good Condition Est. £40 - 50 

70 - Football Autograph Man United 16 X 12 Photo-Edition : Colorized, Depicting Manchester United's Brian And Jimmy Greenhoff Holding Aloft The Fa 

Cup In Front Of Photographers During Celebration Scenes At Wembley Following A Memorable 2-1 Victory Over Liverpool In The 1977 Final, Signed By 

Both Players In Black Marker. Good Condition Est. £30 - 40 

71 - Football Autograph Stan Bowles 16 X 12 Photo-Edition : Colorized, Depicting Stan Bowles Raising His Arms Aloft In Celebration After Scoring The 

Winning Goal For Queens Park Rangers In A First Division Encounter With Burnley At Loftus Road In 1975, Signed In Blue Marker. Good Condition Est. 

£30 - 40 

72 - Football Autograph Rangers 16 X 12 Photo-Edition : B/W, Depicting Rangers Players Celebrating With The European Cup Winners Cup In The 

Dressing Room Following A Memorable 3-2 Victory Over Dynamo Moscow In The 1972 Final At The Nou Camp, Signed In Blue Marker By 10 Of The 11 

Players That Played On That Glorious Night For The Blue Half Of Glasgow ; Peter Mccloy, Willie Mathieson, John Greig, Derek Johnstone, Dave Smith, 

Tommy Mclean, Alfie Conn, Alex Macdonald, Colin Stein And Willie Johnston, It Has Also Been Signed By Reserve Derek Parlane Who Scored The 

Second Goal In A 2-0 Victory Over Bayern Munich In The Second Leg Of The Semi-Final. Good Condition Est. £60 - 80 

73 - Football Autograph Tottenham 16 X 12 Photo-Edition : Col, Depicting Tottenham Players Posing With The Fa Cup And The First Division Trophy 

During A Photo-Shoot At White Hart Lane Following A Memorable 1960/61 Season, This Unique Collection Of Footballers Won The First Division Title By 

8 Points And Defeated Leicester City 2-0 In The Fa Cup Final, Thus Becoming The Third English Club To Achieve The League And Fa Cup Double, 

Signed By Dave Mackay, Bobby Smith, Peter Baker, Maurice Norman, Les Allen, Terry Dyson And Cliff Jones In Blue Marker. Good Condition Est. £32 - 

40 

74 - Football Autograph West Ham United 16 X 12 Photo-Edition : Col, Depicting West Ham United Players Celebrating With The Fa Cup In Front Of 

Photographers Following A Memorable 1-0 Victory Over Arsenal In The 1980 Final At Wembley, Trevor Brooking Was The Hero Of The Hour - Heading 

The Only Goal Of The Game On 13 Minutes, Signed By All Eleven Players In Black Marker : Billy Bonds, Trevor Brooking, Frank Lampard, Stuart 

Pearson, Phil Parkes, Alan Devonshire, Alvin Martin, Paul Allen, Ray Stewart, David Cross And Geoff Pike. Good Condition Est. £80 - 100 

75 - Football Autograph Jake Lamotta 16 X 12 Photo-Edition : Colorized, Depicting An Iconic Image Showing The Bronx Bull - Jake Lamotta - Knocking 

His Opponent Sugar Ray Robinson Through The Ropes During Their Second Fight In 1943, Signed In Silver Marker By Lamotta. This Epic Fight Took 

Place In Robinson's Birthplace Of Detroit, Michigan, The Eighth Round Was Historic, Lamotta Landed A Right To Robinson's Head And A Left To His 

Body, Sending Him Through The Ropes, Robinson Was Saved By The Bell At The Count Of Nine. Lamotta, Who Was Already Leading On The 



 

 

Scorecards Before Knocking Robinson Out Of The Ring, Pummelled And Outpointed Him For The Rest Of The Fight. Lamotta Won Via Unanimous 

Decision, Handing Robinson The First Defeat Of His Career. Good Condition Est. £60 - 80 

76 - Football Autograph Trevor Francis 16 X 12 Photo : Col, Depicting Birmingham City Striker Trevor Francis Falling To His Knees In Celebration After 

Scoring In A 4-0 Victory Over Burnley In A First Division Encounter At St. Andrews In 1975, Signed In Black Marker. Good Condition Est. £30 - 40 

77 - Football Autograph Celtic 16 X 12 Photo : Col, Depicting Celtic Goalscorers Frank Mcgarvey And Davie Provan Holding Aloft The Scottish Cup 

During A Lap Of Honour Following A 2-1 Victory Over Dundee United In The 1985 Final At Hampden Park, Signed By Both Players In Black Marker. 

Good Condition Est. £30 - 40 

78 - Football Autograph Ryan Giggs 16 X 12 Photo : Col, Depicting Manchester United Winger Ryan Giggs Kissing The Champions League Trophy, 

During Celebration Scenes At The Nou Camp, Following A Memorable 2-1 Victory Over Bayern Munich In The 1999 Final, Signed In Black Marker. Good 

Condition Est. £32 - 40 

79 - Football Autograph Denis Law 16 X 12 Photo : Colorized, Depicting Manchester United Centre-Forward Denis Law Opening The Scoring In The 1963 

Fa Cup Final Against Leicester City With A Superbly Taken Goal, David Herd Added Two More Goals To Secure A 3-1 Victory For Matt Busby's Team, 

Signed In Black Marker. Good Condition Est. £30 - 40 

80 - Football Autograph Paul Scholes 16 X 12 Photo : Col, Depicting Manchester United's Paul Scholes Scoring A Stunning Goal Against Barcelona In 

The 2008 Champions League Semi-Final Second Leg At Old Trafford, The Goal Was The Only Goal Of The Game And Secured United's Place In The 

Final, Signed In Silver Marker. Good Condition Est. £24 - 32 

81 - Football Autograph Paul Scholes 16 X 12 Photo : Colorized, Depicting Manchester United's Paul Scholes Scoring A Stunning Goal Against 

Barcelona In The 2008 Champions League Semi-Final Second Leg At Old Trafford, The Goal Was The Only Goal Of The Game And Secured United's 

Place In The Final, Signed In Silver Marker. Good Condition Est. £24 - 32 

82 - Football Autograph Denis Law 16 X 12 Photo : Colorized, Depicting Scotland Centre-Forward Denis Law Scoring The Opening Goal In A Memorable 

3-2 Victory Over England In A British Home International / European Championship Qualifier At Wembley In 1967, Signed In Blue Marker. Good 

Condition Est. £30 - 40 

83 - Football Autograph Ronnie Boyce 16 X 12 Photo : B/W, Depicting West Ham United Midfielder Ronnie Boyce Jumping With Joy After Scoring The 

Winning Goal In A Memorable 3-2 Victory Over Preston North End In The 1964 Fa Cup Final At Wembley, Signed In Blue Marker. Good Condition Est. 

£24 - 32 

84 - Football Autograph Tony Currie  And Alan Birchenall 16 X 12 Photo : B/W, Depicting Sheffield United's Tony Currie And Leicester City's Alan 

Birchenall Sharing A Tender Moment During A First Division Encounter At Bramall Lane In 1975, After Both Players Clashed On The Pitch They Made Up 

By Kissing One Another, Signed By Both Players In Blue Marker. Good Condition Est. £24 - 32 

85 - Football Autograph Southampton 16 X 12 Photo : Colorized, Depicting A Montage Of Images Showing Southampton's Memorable 1-0 Victory Over 

Manchester United In The 1976 Fa Cup Final At Wembley, To Include Images Of Players Celebrating The Winning Goal Scored By Bobby Stokes, And 

Several Celebratory Images, Signed By Mike Channon, Peter Rodrigues, Jim Steele, Ian Turner, Paul Gilchrist, Jim Mccalliog, Jim Blyth, David Peach, 

Hugh Fisher And Manager Lawrie McMenemy In Blue Marker. Good Condition Est. £32 - 40 

86 - Pele signed Brazil no.9 retro 1970 World Cup yellow shirt. Edson Arantes do Nascimento, better known by his nickname Pelé, was a Brazilian 

professional footballer who played as a forward. Widely regarded as one of the greatest players of all time, he was among the most successful and 

popular sports figures of the 20th century. Good condition Est. £190 - 200 

87 - Delores Keator signed 10x8inch James Bond colour photo. Dolores Keator (1925-2011) was an actress who played Mary Trueblood, her only role in 

film, in Dr. No. Good condition Est. £40 - 44 

88 - Autograph collection, Leonard Bernstein, Leslie Baily, Vera Lynn, David Parker, Billy Colton and 4 others other. Up to 9 in collection. Leonard 

Bernstein was an American conductor, composer, pianist, music educator, author, and humanitarian. Considered to be one of the most important 

conductors of his time, he was the first American-born conductor to receive international acclaim. Good condition Est. £100 - 120 

89 - Gilbert and George, artists. A dual signed 10x8 inch photo. They are known for their formal appearance and manner in performance art, and for their 

brightly coloured graphic-style photo-based artworks. Good condition Est. £18 - 20 

90 - Ivor Novello signature piece with Ivor Novello Perchance to Dream programme. Welsh actor, dramatist, singer and composer who became one of the 

most popular British entertainers of the first half of the 20th century. He was born into a musical family, and his first successes were as a songwriter. 

Good condition Est. £50 - 70 

91 - John Betjeman TLS dated 9/9/1970. Content of letter is regarding being invited to be president. English poet, writer, and broadcaster. He was Poet 

Laureate from 1972 until his death. He was a founding member of The Victorian Society and a passionate defender of Victorian architecture, helping to 

save St Pancras railway station from demolition. Good condition Est. £50 - 70 

92 - Dwayne the Rock Johnson signed souvenir programme. Signed on front cover. Good condition Est. £50 - 70 

93 - Margaret Thatcher signed FDC date stamped 1973 with The Premier Years of Margaret Thatcher paperback book by Ronald Smith. Margaret Hilda 

Thatcher, Baroness Thatcher, was a British stateswoman and Conservative politician who served as Prime Minister of the United Kingdom from 1979 to 

1990 and Leader of the Conservative Party from 1975 to 1990. Good condition Est. £34 - 44 

94 - James Bond - Patrick Macnee - a signed 10x8 inch photo as Sir Godfrey Tibbet in A View To A Kill (1985). Daniel Patrick Macnee was a British-

American actor best known for his breakthrough role as secret agent John Steed in the television series The Avengers. Good condition Est. £20 - 24 

95 - Autograph collection, Helen Clare 1939, BBC symphony orchestra, John Wills, Sam Costa and John Rorke 1939 and 5 others. Up to 10 in collection. 

Good condition Est. £18 - 20 

96 - Sport Autograph collection, Alex Higgins Dave Boy Green, Kenny Dalglish, Eric Bristow MBE and Alan Glazier. Good condition Est. £18 - 20 

97 - The Who Summer of 79 yearbook magazine. Good condition Est. £18 - 20 

98 - Ruth Rendall and P D James signed Christmas Greetings FDC. Good condition Est. £18 - 20 

99 - The Scorpions Group signed card, left to right, Matthias Jabs, Mikkey Dee, Klaus Meine, Pawel Maciwoda, Rudolph Schenker. Good condition Est. 

£30 - 34 



 

 

100 - Britt Ekland and Sonny Caldinez the Man With the Golden Gun signed 10x8 inch colour photo James Bond. Britt Ekland is a Swedish actress, 

model, and singer. She appeared in numerous films in her heyday throughout the 1960s and 1970s, including roles in The Double Man, The Night They 

Raided Minsky's, Machine Gun McCain, Stiletto, and the British crime film Get Carter, which established her as a sex symbol. Good condition Est. £28 - 

30 

101 - George Lazenby James Bond On Her Majesty's Secret Service signed 10x8 inch colour photo. Australian retired actor. Lazenby began his 

professional career as a model and had only acted in commercials when he was cast to replace the original James Bond actor, Sean Connery, playing 

the character in On Her Majesty's Secret Service. Good condition Est. £34 - 44 

102 - Patrick Macnee and Carole Ashby James Bond A View To A Kill signed 10x8 inch colour photo. Good condition Est. £34 - 44 

103 - Nadja Regin signed 10x8 inch black and white photo. Good condition Est. £18 - 20 

104 - George Lazenby and Peter Hunt signed 10x8n inch black and white photo. Good condition Est. £34 - 44 

105 - Britt Ekland James Bond The Man with the Golden Gun signed 10x8 inch colour photo. Britt Ekland is a Swedish actress, model, and singer. She 

appeared in numerous films in her heyday throughout the 1960s and 1970s, including roles in The Double Man, The Night They Raided Minsky's, 

Machine Gun McCain, Stiletto, and the British crime film Get Carter, which established her as a sex symbol. Good condition Est. £28 - 30 

106 - Eleanor Roosevelt signed 8x6 inch vintage black and white photo. American political figure, diplomat, and activist. She was the longest-serving first 

lady of the United States, during her husband Franklin D. Roosevelt's four terms as president from 1933 to 1945. Through her travels, public engagement, 

and advocacy, she largely redefined the role. Good condition Est. £40 - 50 

107 - Apollo CMP astronaut Michael Collins signed 8x8inch approx page. Michael Collins (October 31, 1930 - April 28, 2021) was an American astronaut 

who flew the Apollo 11 command module Columbia around the Moon in 1969 while his crewmates, Neil Armstrong and Buzz Aldrin, made the first crewed 

landing on the surface. He was also a test pilot and major general in the U.S. Air Force Reserve. Good condition Est. £100 - 140 

108 - US President Franklin D. Roosevelt TLS dated November 8,1956 top right hand corner missing signature not affected content includes invitation to 

speak at the Bradford Branch of U.N.A. Franklin Delano Roosevelt, also known as FDR, was the 32nd president of the United States, serving from 1933 

until his death in 1945. He is the longest-serving U.S. president, and the only one to have served more than two terms. Good condition Est. £100 - 140 

109 - T. S. Eliot 11x7inch overall approx mounted signature display includes signed page and vintage black and white photo. Professional display. 

Thomas Stearns Eliot OM was a poet, essayist and playwright. He was a leading figure in English-language Modernist poetry where he reinvigorated the 

art through his use of language, writing style, and verse structure. He is also noted for his critical essays, which often re-evaluated long-held cultural 

beliefs. Good condition Est. £100 - 140 

110 - Harold Lloyd signed 6x6inch album page with vintage paperback book The Return of Harold (Diddlebock) Lloyd. Harold Clayton Lloyd Sr. was an 

American actor, comedian, and stunt performer who appeared in many silent comedy films. One of the most influential film comedians of the silent era, 

Lloyd made nearly 200 comedy films, both silent and talkies, from 1914 to 1947. Good condition Est. £100 - 120 

111 - Robin Williams signed TLS content includes a thank you to a fan for interest in his work and news on his current projects. American actor and 

comedian. Known for his improvisational skills and the wide variety of characters he created on the spur of the moment and portrayed on film, in dramas 

and comedies alike, Williams is regarded as one of the greatest comedians of all time. Good condition Est. £100 - 120 

112 - George Formby signed 5x3inch overall album page affixed to cardboard. George Formby, OBE, was an English actor, singer-songwriter and 

comedian who became known to a worldwide audience through his films of the 1930s and 1940s. On stage, screen and record he sang light, comic 

songs, usually playing the ukulele or banjolele, and became the UK's highest-paid entertainer. Good condition Est. £75 - 90 

113 - Zeppo Marx signed Security Pacific National Cheque dated 28.8.73 comes with 10x8inch black and white photo. Herbert Manfred "Zeppo" Marx 

was an American comedic actor. He was the youngest, and last survivor, of the five Marx Brothers. He appeared in the first five Marx Brothers feature 

films from 1929 to 1933, and then left the act for careers as an engineer and theatrical agent. Good condition Est. £75 - 100 

114 - Christopher Lee signed 10x8inch approx mounted James Bond colour photo. Sir Christopher Frank Carandini Lee was an English actor and singer. 

In a career spanning more than sixty years, Lee became known as an actor with a deep and commanding voice who often portrayed villains in horror and 

franchise films. Good condition Est. £75 - 90 

115 - Humphrey Bogart signed 5x4inch approx album page. Humphrey DeForest Bogart ( December 25, 1899 - January 14, 1957), nicknamed Bogie, 

was an American actor. His performances in classic Hollywood cinema made him an American cultural icon. In 1999, the American Film Institute selected 

Bogart as the greatest male star of classic American cinema Four films he starred in, Casablanca, The Maltese Falcon, The Treasure of the Sierra Madre 

and The African Queen, made the American Film Institute's 1998 list of the greatest American movies of all time, with Casablanca ranked second. Good 

condition Est. £350 - 400 

116 - Katharine Hepburn signed 5x4inch overall album page. Katharine Houghton Hepburn was an American actress whose career as a Hollywood 

leading lady spanned six decades. She was known for her headstrong independence, spirited personality, and outspokenness, cultivating a screen 

persona that matched this public image, and regularly playing strong-willed, sophisticated women. Good condition Est. £180 - 200 

117 - Charlton Heston signed City National Bank Beverly Hills cheque dated Jun 6 1978. American actor. He gained stardom for his leading man roles in 

numerous Hollywood films including biblical epics, science-fiction films and action films. He won the Academy Award as well as nominations for three 

Golden Globe Awards, and three Primetime Emmy Awards. Good condition Est. £100 - 125 

118 - Robert Mitchum signed Wells Fargo and Company cheque dated December 10 1991. American actor. He is known for his antihero roles and film 

noir appearances. He received nominations for an Academy Award and a BAFTA Award. He received a star on the Hollywood Walk of Fame in 1984 and 

the Golden Globe Cecil B. DeMille Award in 1992. Good condition Est. £100 - 125 

119 - Shirley Temple signed 6x4inch vintage black and white photo. Shirley Temple Black was an American actress, singer, dancer, and diplomat, who 

was Hollywood's number-one box-office draw as a child actress from 1934 to 1938. Later, she was named United States Ambassador to Ghana and 

Czechoslovakia, and also served as Chief of Protocol of the United States. Good condition Est. £120 - 150 

120 - George Clooney signed Marathon National Bank Los Angeles cheque dated 02/08/95. George Timothy Clooney (born May 6, 1961) is an American 

actor, filmmaker and philanthropist. Known for his leading man roles on screen in both blockbuster and independent films, Clooney has received 

numerous accolades, including two Academy Awards, a BAFTA Award and four Golden Globe Awards as well as nominations for three Primetime Emmy 



 

 

Awards. His honors include the Cecil B. DeMille Award in 2015, the Honorary César in 2017, the AFI Life Achievement Award in 2018, and the Kennedy 

Center Honor in 2022. Good condition Est. £75 - 100 

121 - James Bond movie prop Russian medal from the Goldeneye movie. Good condition Est. £60 - 80 

122 - Ann Crawford signed 6x4inch approx album page . Jean Kent on the reverse side. Good condition Est. £18 - 20 

123 - Boer War . Ex Surgeon Col. Jas Magill , Hospital Train at Naawpoort (Running Blockhouse Line) ALS headed Naawport dated 16.07.02 content 

includes "Cape Colony now divided into 2 districts, Western under Col Haig, Midland and East under Col Hickman Coldstream policing Capetown- no 

reasonable offer is refused for Blockhouses or barbed wire. The POSSIBILITY OF A BASUTO WAR IS BEING AGITATED NOW. Also mentions General 

Smuts. Rare letter. With Original Envelope. Col Sir James Magill served with the Coldstream Guards during the Boer War (1899-1902) and held the 

positions of Officer Commanding the Guards Brigade Field Hospital and Divisional Principal Medical Officer. He retired from service in 1907. Good 

condition Est. £50 - 75 

124 - Boer War . Ex Surgeon Col. Jas Magill , Hospital Train at Naawpoort (Running Blockhouse Line) ALS dated 23.12.01. Letter gives account of Boer 

Commandant Kritzinger breaking thru Blockhouse line and being shot. Later attending to him in hospital. Blockhouses Troop movements. Outbreak of 

Enteric at Middleberg etc. Rare Letter. In original envelope. Col Sir James Magill served with the Coldstream Guards during the Boer War (1899-1902) 

and held the positions of Officer Commanding the Guards Brigade Field Hospital and Divisional Principal Medical Officer. He retired from service in 1907. 

Good condition Est. £50 - 75 

125 - Boer War. Ex Surgeon Col. Jas Magill , Hospital Train at NAAWPOORT (Running Blockhouse Line) ALS dated 30.03.01. Interesting content 

re.persuing enemy details and locations of various columns etc-armoured Trains-Hospital Train Guards Bde deployment Boers sighted etc. Original 

mailing envelope included. Col Sir James Magill served with the Coldstream Guards during the Boer War (1899-1902) and held the positions of Officer 

Commanding the Guards Brigade Field Hospital and Divisional Principal Medical Officer. He retired from service in 1907. Good condition Est. £50 - 75 

126 - Boer War. Ex Surgeon Col. Jas Magill , Hospital Train at NAAWPOORT (Running Blockhouse Line) ALS dated 12. Aug ,1901. Very interesting letter 

"Guards deployments - Boer Gen / Commandants Grobbler, Scheepers , Kritzinger, Malan-construction of Blockhouse lines -General Delarey. Original 

envelope included. Col Sir James Magill served with the Coldstream Guards during the Boer War (1899-1902) and held the positions of Officer 

Commanding the Guards Brigade Field Hospital and Divisional Principal Medical Officer. He retired from service in 1907. Good condition Est. £50 - 75 

127 - Boer War. Ex Surgeon Col. Jas Magill , Hospital Train at NAAWPOORT (Running Blockhouse Line) ALS dated 2.2.02 mentions Blockhouses under 

Col. Codrington on Stormberg-Rosemead Line - Kritzingers Commando being driven back etc. Col Sir James Magill served with the Coldstream Guards 

during the Boer War (1899-1902) and held the positions of Officer Commanding the Guards Brigade Field Hospital and Divisional Principal Medical 

Officer. He retired from service in 1907. Good condition Est. £50 - 75 

128 - J.M Barrie ALS letter dated 15th Dec 1907 interesting content thanking some for a review. Sir James Matthew Barrie, 1st Baronet, OM was a 

Scottish novelist and playwright, best remembered as the creator of Peter Pan. He was born and educated in Scotland and then moved to London, where 

he wrote several successful novels and plays. Good condition Est. £250 - 300 

129 - The Everly Brothers signed 1963 vintage Tour programme also includes Frank Ifield and Ketty Lester signatures inside. Good condition Est. £40 - 

50 

130 - Morecambe and Wise signed 10x8inch vintage black and white photo. Eric Morecambe (John Eric Bartholomew; 14 May 1926 - 28 May 1984) and 

Ernie Wise (Ernest Wiseman; 27 November 1925 - 21 March 1999), known as Morecambe and Wise (and sometimes as Eric and Ernie), were an English 

comic double act, working in variety, radio, film and most successfully in television. Their partnership lasted from 1941 until Morecambe's sudden death in 

1984. They have been described as "the most illustrious, and the best-loved, double-act that Britain has ever produced". Good condition Est. £28 - 30 

131 - Winifred Atwell signed 10x8inch vintage colour photo. Una Winifred Atwell was a British pianist, born in the colony of Trinidad who migrated to 

Britain and who enjoyed great popularity in Britain and Australia from the 1950s with a series of boogie-woogie and ragtime hits, selling over 20 million 

records. Good condition Est. £28 - 30 

132 - Louis XIV signature piece 'The Sun King ' louis XIV OF France reigned for 72 years. A large single off white page featuring an untranslated letter in 

French approx. 9. 5x14. 5 inch dated May 1, 1701. The letter regards an officer's service in the royal forces. In good condition with toning, soiling and 

scattered spotting, folds small minor holes and partial edge separations not affecting the signature and paper loss from opening of seal to blank lower 

portion of document mounted to card. Louis XIV (Louis-Dieudonné; 5 September 1638 - 1 September 1715), also known as Louis the Great (Louis le 

Grand) or the Sun King (le Roi Soleil), was King of France from 1643 until his death in 1715. His verified reign of 72 years and 110 days is the longest of 

any sovereign.[a] An emblem of the age of absolutism in Europe, Louis XIV's legacy includes French colonial expansion, the conclusion of the Eighty 

Years' War involving the Habsburgs, and a controlling influence on the style of fine arts and architecture in France, including the transformation of the 

Palace of Versailles into a center of royal power and politics. Louis XIV's pageantry and opulence helped define the French Baroque style of art and 

architecture and promoted his image as absolute ruler of France in the early modern period. Louis XIV began his personal rule of France in 1661 after the 

death of his chief minister Cardinal Mazarin. A believer in the divine right of kings, Louis XIV continued Louis XIII's work of creating a centralized state 

governed from a capital. Louis XIV sought to eliminate the remnants of feudalism persisting in parts of France by compelling many members of the 

nobility to reside at his lavish Palace of Versailles. In doing so, he succeeded in pacifying the aristocracy, many of whom had participated in the Fronde 

rebellions during his minority. He consolidated a system of absolute monarchy in France that endured until the French Revolution. Louis XIV enforced 

uniformity of religion under the Catholic Church. His revocation of the Edict of Nantes abolished the rights of the Huguenot Protestant minority and 

subjected them to a wave of dragonnades, effectively forcing Huguenots to emigrate or convert, virtually destroying the French Protestant community. 

During Louis's long reign, France emerged as the leading European power and regularly made war. A conflict with Spain marked his entire childhood, 

while during his personal rule, Louis fought three major continental conflicts, each against powerful foreign alliances: the Franco-Dutch War, the Nine 

Years' War, and the War of the Spanish Succession. In addition, France contested shorter wars such as the War of Devolution and the War of the 

Reunions. Warfare defined Louis's foreign policy, impelled by his personal ambition for glory and power: "a mix of commerce, revenge, and pique". His 

wars strained France's resources to the utmost, while in peacetime he concentrated on preparing for the next war. He taught his diplomats that their job 

was to create tactical and strategic advantages for the French military. Upon his death in 1715, Louis XIV left his great-grandson and successor, Louis 

XV, a powerful but war-weary kingdom, in major debt after the War of the Spanish Succession that had raged on since 1701. Some of his other notable 

achievements include the construction of the 240 km (150 mi) long Canal du Midi in Southern France, the patronage of artists (the playwrights Molière, 

Racine, the man of letters Boileau, the violinist and chief musician Lully, the painter Le Brun and the landscape architectLe Nôtre, all contributed to the 



 

 

apogee of French classicism, described during his lifetime as the 'Grand Siècle', or even the 'century of Louis XIV'.), and the founding of the French 

Academy of Sciences. Good condition Est. £1,200 - 1,500 

133 - Pierre Auguste Renoir signature piece a hand-written note in black pen ink in French on a beige card letter approx. 4. 5x5. 5 inch unfolded signed at 

the close by the French artist. A fantastic piece is in superb condition. Pierre-Auguste Renoir ( 25 February 1841 - 3 December 1919) was a French artist 

who was a leading painter in the development of the Impressionist style. As a celebrator of beauty and especially feminine sensuality, it has been said 

that "Renoir is the final representative of a tradition which runs directly from Rubens to Watteau." He was the father of actor Pierre Renoir (1885-1952), 

filmmaker Jean Renoir (1894-1979) and ceramic artist Claude Renoir (1901-1969). He was the grandfather of the filmmaker Claude Renoir (1913-1993), 

son of Pierre. Good condition Est. £600 - 800 

134 - Bruce Springsteen signed MLB baseball Marseille 2003 before cancellation of his show due to illness provenance from Italian promoter Claudio 

Trotta . Positive authentication by Roger Epperson. Bruce Frederick Joseph Springsteen is an American rock singer, songwriter, and guitarist. Nicknamed 

"the Boss", he has released 21 studio albums spanning over six decades, most featuring the E Street Band, his backing band since 1972. Good condition 

Est. £600 - 700 

135 - USA for Africa multi signed T shirt signatures include Bob Dylan, Bruce Springsteen, Bill Joel and Tina Turner. Authentication by Autografica 

Italiano. Good condition Est. £1,100 - 1,200 

136 - Arnold Schwarzenegger signed 10x8inch Predator colour photo. Good condition Est. £60 - 65 

137 - Arnold Schwarzenegger signed 10x8inch colour photo. Good condition Est. £60 - 65 

138 - TV/Film signed Midland Hotel Registration cards. Approx 200 included. Some of names included are Gary Bond, David Cohen, Gordon McQueen, 

Terence Rigby, Christopher Lendt, Graham Weston, Andrew Downie, David Mills and many more. May yield good value. Good condition Est. £100 - 200 

139 - TV/Film signed Midland Hotel Registration cards. Approx 200 included. Some of names included are Roger Vignoles, Cory Pulman, Mike Lippmann, 

Alvin Rakoff, Peter Whalley, David Mills, Maxine Baker, Gareth Jones, Janet Dibley, Gus Macdonald, Stephen Butcher and many more. May yield good 

value. Good condition Est. £100 - 200 

140 - Mark Hamill signed Luke Skywalker colour photo. Mark Richard Hamill is an American actor. He is best known for starring as Luke Skywalker in the 

Star Wars franchise, and the Joker in various animated DC Comics projects, starting with Batman: The Animated Series in 1992. Good condition Est. £80 

- 120 

141 - Billy Dee Williams (Lando) , Carrie Fisher and Producer Gary Kurtz multi signed Star Wars Trilogy DVD Box-Set. Carrie Frances Fisher was an 

American actress and writer. She played Princess Leia in the original Star Wars films and reprised the role in The Force Awakens, The Last Jedi -a 

posthumous release that was dedicated to her-and The Rise of Skywalker, the latter using unreleased footage from The Force Awakens. Good condition 

Est. £80 - 120 

142 - Peter Falk (Columbo) signed 10x8 inch black and white photo. Peter Michael Falk was an American film and television actor, singer and television 

director and producer. He is best known for his role as Lieutenant Columbo on the NBC/ABC series Columbo, for which he won four Primetime Emmy 

Awards and a Golden Globe Award. Good condition Est. £30 - 40 

143 - Astronaut John H. Glenn Jr signed 10x8 inch colour photo, with accompanying letter. Dedicated. John Herschel Glenn Jr was an American Marine 

Corps aviator, astronaut, businessman, and politician. He was the first American to orbit the Earth, circling it three times in 1962. Good condition Est. £30 

- 40 

144 - Sandra Day O`Connor signed 9x6 inch black and white photo and signed Supreme Court Sticker with accompanying information sheet. Sandra Day 

O'Connor was an American attorney, politician, and jurist who served as an associate justice of the Supreme Court of the United States from 1981 to 

2006. Nominated by President Ronald Reagan, O'Connor was the first woman to serve as a U.S. Supreme Court justice. Good condition Est. £12 - 14 

145 - Florida Supreme Court Justices multi signed 11.8 inch colour photo. They gave the ruling on the 2000 Presidential Election result in Florida. Justice 

Charles Wells, Justice Major B. Harding, Justice Barbara Pariente, Justice Harry Lee Anstead and Justice Peggy Quince. Good condition Est. £40 - 44 

146 - Napoleon Bonaparte Report dated 1811 to His Majesty the Emperor requesting Mr Alexander Infantry 9th Regiment to grant him absolute protection 

as he is the last living son of his family, who is able to support his invalid and old mother. He lost two brothers in active service and the two others left are 

on troops of line. Mounted and framed Historical Document, measures 18x14 inch appx. Good condition Est. £200 - 400 

147 - Adolf Hitler and Werner von Blomberg multi signed historical document concerning the revocation of Lieutenant Otto Erich Von Germar`s right to 

use his former military title, dated 24th July 1936. Signed by The Further and Reich and Chancellor Adolf Hitler and Werner von Blomberg The Reich 

Minster of War and Supreme Commander of War. mounted and framed Historical Document, measures 17x14 inch appx. Good condition Est. £800 - 

1200 

148 - King Vittorio Emmanuel III of Italy and Benito Mussolini signed historical document concerning Military Personnel atter dated March 1928. Mounted 

and framed Historical Document, measures 21x17 inch appx. Victor Emmanuel III was King of Italy from 29 July 1900 until his abdication on 9 May 1946. 

A member of the House of Savoy, he also reigned as Emperor of Ethiopia from 1936 to 1941 and King of the Albanians from 1939 to 1943, following the 

Italian invasions of Ethiopia and Albania. During his reign of nearly 46 years, which began after the assassination of his father Umberto I, the Kingdom of 

Italy became involved in two world wars. Good condition Est. £300 - 400 

149 - Charles de Gaulle signature piece with black and white photo, mounted and framed 18x14 inch appx. Charles André Joseph Marie de Gaulle was a 

French general and statesman who led the Free French Forces against Nazi Germany in World War II and chaired the Provisional Government of the 

French Republic from 1944 to 1946 to restore democracy in France. In 1958, amid the Algiers putsch, he came out of retirement when appointed Prime 

Minister by President René Coty. He rewrote the Constitution of France and founded the Fifth Republic after approval by referendum. He was elected 

President of France later that year, a position he held until his resignation in 1969. Good condition Est. £200 - 300 

150 - Harold Wilson British Prime Minister signature piece with black and white photo, mounted and framed 22x14 inch appx. James Harold Wilson, 

Baron Wilson of Rievaulx, was a British statesman and Labour politician who served as Prime Minister of the United Kingdom twice. He served as Prime 

Minister from October 1964 to June 1970 and again from March 1974 to April 1976. He died on May 24, 1995 in London. Good condition Est. £30 - 40 

151 - Ramsay MacDonald Prime Minister of the UK signature piece with black and white photo, mounted and framed 18x14 inch appx. James Ramsay 

MacDonald was a British statesman and politician who served as Prime Minister of the United Kingdom. The first two of his governments belonged to the 

Labour Party, where he led a minority Labour government for nine months in 1924 and again between 1929 and 1931. In 1931 he formed a National 



 

 

Government dominated by the Conservative Party and supported by only a few Labour members, which governed until 1935. MacDonald was expelled 

from the Labour Party as a result. Good condition Est. £40 - 44 

152 - WW2 Third Reich 1939 J.Baden white Porcelain tableware, used in SS mess halls or training camps. Measures 10 inch diameter. Good condition 

Est. £40 - 50 

153 - WW2 Bavaria 1941 with Nazi Swastika stamp white porcelain tableware bowl. Used during WW2, Bavaria Porcelain from this era is often sought 

after by collectors. Measures 14 inch diameter. Good condition Est. £40 - 50 

154 - Jon Bon Jovi signed Bon Jovi CD. John Francis Bongiovi Jr., known professionally as Jon Bon Jovi, is an American singer, songwriter, guitarist, and 

actor. He is best known as the founder and frontman of the rock band Bon Jovi, which was formed in 1983. He has released 16 studio albums with his 

band as well as two solo albums. Good condition Est. £34 - 36 

155 - Biff Byford, Nigel Glockler, Nibbs Carter, Doug Scarrett, Brian Tatler signed Saxon CD. Good condition Est. £32 - 38 

156 - Bernie Taupin Signed hardback Book. Bernard John Taupin CBE is an English lyricist and visual artist. He is best known for his songwriting 

partnership with Elton John, recognised as one of the most successful partnerships of its kind in history. Taupin co-wrote the majority of John's songs, 

dating back to the 1960s. Good condition Est. £28 - 30 

157 - Prime Minister William Gladstone 17x13inch overall framed and mounted signature piece includes signed page and vintage black and white photo. 

William Ewart Gladstone FRS FSS was a British statesman, starting as Conservative MP for Newark and later becoming the leader of the Liberal Party. In 

a career lasting over 60 years, he was Prime Minister of the United Kingdom for 12 years, spread over four non-consecutive terms beginning in 1868 and 

ending in 1894. Good condition Est. £100 - 140 

158 - Prime Minister Lord John Russell 19x13inch overall framed and mounted signature piece includes signed envelope and vintage black and white 

photo all done to a high standard. John Russell, 1st Earl Russell, known as Lord John Russell before 1861, was a British Whig and Liberal statesman who 

served as Prime Minister of the United Kingdom from 1846 to 1852 and again from 1865 to 1866. Good condition Est. £60 - 80 

159 - Prime Minister Harold Wilson signed 17x13inch overall framed and mounted signature piece includes signed page and vintage black and white 

photo. James Harold Wilson, Baron Wilson of Rievaulx was a British statesman and Labour Party politician who twice served as Prime Minister of the 

United Kingdom, from 1964 to 1970 and again from 1974 to 1976. Good condition Est. £30 - 40 

160 - Prime Minister Stanley Baldwin 17x13inch overall framed and matted signature piece includes signed Prime Minister headed paper and vintage 

black and white photo. Professional display. Stanley Baldwin, 1st Earl Baldwin of Bewdley was a British statesman and Conservative politician who 

dominated the government of the United Kingdom between the world wars. He was prime minister on three occasions, from May 1923 to January 1924, 

from November 1924 to June 1929, and from June 1935 to May 1937. Good condition Est. £50 - 60 

161 - President Franklin D. Roosevelt signed 15x12inch overall framed and matted vintage black and white photo. Franklin Delano Roosevelt (January 

30, 1882 - April 12, 1945), also known as FDR, was the 32nd president of the United States, serving from 1933 until his death in 1945. He is the longest-

serving U.S. president, and the only one to have served more than two terms. His initial two terms were centred on combating the Great Depression, 

while his third and fourth saw him shift his focus to America's involvement in World War II. Good condition Est. £200 - 300 

162 - Prime Minister Anthony Eden 17x13inch overall framed and matted signature piece includes signed album page and vintage black and white photo. 

Professional standard. Robert Anthony Eden, 1st Earl of Avon was a British politician who served as Prime Minister of the United Kingdom and Leader of 

the Conservative Party from 1955 until his resignation in 1957. Good condition Est. £40 - 50 

163 - Prime Minister Neville Chamberlain 18x14inch mounted signature display includes signed page and vintage black and white photo all done to a 

professional standard. Arthur Neville Chamberlain was a British politician who served as Prime Minister of the United Kingdom from May 1937 to May 

1940 and Leader of the Conservative Party from May 1937 to October 1940. Good condition Est. £50 - 60 

164 - David Attenborough signed 6x4 inch colour photo. Good condition Est. £18 - 20 

165 - Audley Harrison signed colour photo. Mounted and framed, measures 12x8 inch appx. Frame glass intact. Good condition Est. £18 - 20 

166 - Fernando Vargas signed colour photo. Mounted and framed, measures 12x8 inch appx. Frame glass intact. American former professional boxer 

who competed from 1997 to 2007. He was a two-time light middleweight world champion, having held the IBF title from 1998 to 2000, and the WBA title 

from 2001 to 2002. Good condition Est. £28 - 30 

167 - Randolph Turpin 20x16 inch framed and mounted signature piece includes signed album page and vintage black and white photo. Frame glass 

intact. Randolph Adolphus Turpin, better known as Randy Turpin, was a British boxer active in the 1940s and 1950s. In 1951 he became world 

middleweight champion when he defeated Sugar Ray Robinson. He was inducted into the International Boxing Hall of Fame in 2001. Good condition Est. 

£120 - 140 

168 - Brian London signed 25x18 inch overall framed and mounted colourised montage print. Frame glass intact. English professional boxer who 

competed from 1955 to 1970. He held the British and Commonwealth heavyweight title from 1958 to 1959, and twice challenged for the world 

heavyweight title, losing to Floyd Patterson in 1959 and Muhammad Ali in 1966, both times via knockout. He was one of a quartet of British boxers, with 

Henry Cooper, Joe Erskine, and Dick Richardson, who dominated the British heavyweight-division's boxing scene throughout the 1950s and 1960s. Good 

condition Est. £28 - 30 

169 - Ken Buchanan signed 21x17 inch overall framed and mounted colourised montage print. Frame glass intact. Good condition Est. £18 - 20 

170 - Howard Davis Jnr signed baseball in display case. (February 14, 1956 - December 30, 2015) was an American professional boxer. Good condition 

Est. £18 - 20 

171 - Joe "The Boss" Hipp signed baseball in display case. (born December 7, 1962) is a retired professional American heavyweight boxer. A member of 

the Blackfeet Tribe,. Good condition Est. £18 - 20 

172 - Timothy Bradley signed baseball in display case. (born August 29, 1983) is an American former professional boxer who competed from 2004 to 

2016. Good condition Est. £18 - 20 

173 - Neil Leifer signed baseball in display case. American sports photographer. Good condition Est. £18 - 20 

174 - Charlie Magri signed white signed Title boxing glove. Carmel Magri (born 20 July 1956), who boxed under the name Charlie Magri, is a British 

former professional boxer. He is from a Tunisian family that settled in Mile End, London, where he grew up. During his professional career he held the 

WBC and lineal flyweight titles. Good condition Est. £18 - 20 



 

 

175 - Charlton Heston signed colour photo from his role as Robert Devereux in the 1968 movie Elizabeth the Queen. Mounted and framed, measures 

17x13 inch appx. Frame glass intact. Good condition Est. £18 - 20 

176 - Spice Girls signed black and white photo, signed by all 5 band members. Mounted and framed, measures 14x12 inch appx. Frame glass intact. 

Good condition Est. £90 - 140 

177 - Ghostbuster 1984 movie multi signed colour photo, Bill Murray, Dan Aykroyd, Harold Ramis and Ernie Hudson. Framed and mounted, measures 

16x12 inch appx. Frame glass intact. Good condition Est. £110 - 140 

178 - Back to the Future multi signed colour photo, Michael J. Fox and Christopher Lloyd. Mounted and framed, measures 15x12 inch appx. Frame glass 

intact. Good condition Est. £130 - 160 

179 - Kate Winslet and Leonardo DiCaprio multi signed Titanic colour photo montage. Mounted and framed, measures 21x17 inch appx. Frame glass 

intact. Good condition Est. £90 - 140 

180 - Daniel Craig 007 James Bond signed colour photo montage. Mounted and framed, measures 25x24 inch appx. Frame glass intact. Daniel 

Wroughton Craig is an English actor. He gained international fame by playing the fictional secret agent James Bond in five instalments of the eponymous 

film series: Casino Royale, Quantum of Solace, Skyfall, Spectre, and No Time to Die. Good condition Est. £80 - 120 

181 - Tyson Fury Gypsy King signed colour photo montage. Mounted and framed, measures 26x22 inch appx. Frame glass intact. Good condition Est. 

£28 - 30 

182 - Tedy Bruschi signed American Football. Tedy Lacap Bruschi is an American former professional football player who was a linebacker in the 

National Football League (NFL) for 13 seasons. He played college football for the Arizona Wildcats, where he earned two-time consensus All-American. 

Good condition Est. £18 - 20 

183 - Mike Tyson signed black boxing glove, in display case. Michael Gerard Tyson is an American former professional boxer who competed between 

1985 and 2024. Nicknamed "Iron Mike" and "Kid Dynamite" in his early career, and later known as "the Baddest Man on the Planet", Tyson is regarded as 

one of the greatest heavyweight boxers of all time. Good condition Est. £130 - 160 

184 - Jürgen Klopp Liverpool Manager printed signed commemorative Erdinger beer glass. 2 in collection. Good condition Est. £28 - 30 

185 - Thomas Earnshaw 1805 Automatic watch (Black) housed in original storage box. Good condition Est. £40 - 50 

186 - Aviator Douglas DC-3 Ltd Ed Swiss ETA Automatic PVD Day Date Watch, Genuine leather strap housed in original display box. Good condition Est. 

£200 - 240 

187 - Vostok Europe Almaz Space Station Chronograph Limited edition watch in original storage box. The Almaz Space Station was the original Soviet 

space station project established in the 1960s. It served as the foundation for all subsequent Soviet orbital stations, including the Salyut and Mir, as well 

as the current Russian component of the International Space Station. A stylish 20 ATM water-resistant watches perfect for extreme conditions and daily 

wear. With a variety of automatic and quartz chrono movements, stainless steel, titanium and bronze cases, and different colour dials and bands, you're 

sure to find a watch to match your unique style. Good condition Est. £120 - 140 

188 - Heritor Automatic Aura Men's Semi Skeleton Leather Band watch in original storage box. Good condition Est. £40 - 50 

189 - Thomas Earnshaw 1805 Darwin Automatic watch housed original storage box. Good condition Est. £40 - 50 

190 - Christian Van Sant Mens Grand Python watch in original storage box. Good condition Est. £40 - 50 

191 - Oceanaut Swiss Baltica Special Edition Diver Chronograph Rose Gold Black watch in original storage box. Good condition Est. £70 - 80 

192 - Renato LE 320g Stainless Steel 30ATM 50mm Blue Dial watch in original storage box. Good condition Est. £50 - 60 

193 - Morphic M80 Series Men's Bracelet watch w/Date in original storage box. Good condition Est. £40 - 50 

194 - Swan and Edgar London Contrast Timer Automatic Steel watch in original storage watch. Good condition Est. £90 - 120 

195 - Spinnaker SP-5O68-06 Mens Watch Hull Chronograph Shire Green 42mm 10ATM watch with two straps in original storage box. Good condition 

Est. £40 - 50 

196 - Charlie Chaplin limited edition hand painted approx 8inch bust statue. Good condition Est. £18 - 20 

197 - Oliver Hardy limited edition hand painted approx 8inch bust statue. Good condition Est. £18 - 20 

198 - Stan Laurel limited edition hand painted approx 8inch bust statue. Good condition Est. £18 - 20 

199 - Boxing Collection, printed autograph prints, Padraig McCrory, Maxi Hughes, Kieran Molloy and 1 other, 4 prints in collection. Good condition Est. 

£28 - 30 

200 - Nathan Cleverly signed Everlast Boxing glove. Good condition Est. £18 - 20 

201 - Mike Tyson (Baseball) Signed baseball. Michael Ray Tyson is a former Major League Baseball second baseman and shortstop. He played in the 

majors from 1972 to 1981 for the St. Louis Cardinals and Chicago Cubs. Good condition Est. £30 - 40 

202 - Akon signed black and white 10x8 inch photo. Good condition Est. £18 - 20 

203 - Tinie Tempah signed lanyard. Good condition Est. £18 - 20 

204 - Signature piece collection, Margaret Leighton, Paul Henreid, Elizabeth Scott, Hugh McDermont, Zachary Scott and Evelyn Keyes. Up to 5 in 

collection. Good condition Est. £18 - 20 

205 - Preston North End 1957 multi signed newspaper clipping including names of Tom Finney, Cunningham, Dunn, Dagger and more. 6.5x4.5 inch 

approx. Good condition Est. £18 - 20 

206 - Acker Bilk MBE signed Bowler Hat. Bernard Stanley "Acker" Bilk, MBE (28 January 1929 - 2 November 2014) was an English clarinettist and 

vocalist known for his breathy, vibrato-rich, lower-register style, and distinctive appearance - of goatee, bowler hat and striped waistcoat. Good condition 

Est. £28 - 30 

207 - Rod Steiger signed Preservation of Wildlife Habitats FDC PM Reno. NV Jun 26, 1981, 89510. Good condition Est. £10 - 14 

208 - Lee Majors signed 100th Anniversary of the Overland Mail 1858 First Day of Issue 1958 FDC PM San Francisco Oct 10 9-AM 1958 Calif. Good 

condition Est. £10 - 14 

209 - Lou Diamond Philips signed American Bison Embossed Stamp Envelope 1985 PM Bison.SD 1985 57620. Good condition Est. £10 - 14 

210 - Martin Sheen signed FDC PM Santa FE.NM Apr 13, 1977, 87501. Good condition Est. £10 - 14 

211 - James Gardner signed A salute to the American Indian FDC PM Washington. DC Nov 4, 1968. Good condition Est. £10 - 14 



 

 

212 - Robert Stack signed Wildlife Conservation FDC PM Avery Island. LA Jun 12 1971 20513. Good condition Est. £10 - 14 

213 - Clayton Moore Lone Ranger signed Cherokee Strip FDC PM ENID.OK Apr 17, 1993, 73701. American actor best known for playing the fictional 

Western character the Lone Ranger from 1949 to 1952 and 1953 to 1957 on the television series of the same name and two related films from the same 

producers. Good condition Est. £20 - 24 

214 - Clayton Moore Lone Ranger signed 75th Anniversary Cherokee Strip FDC PM Ponca City. OK Oct 15, 1968. American actor best known for playing 

the fictional Western character the Lone Ranger from 1949 to 1952 and 1953 to 1957 on the television series of the same name and two related films 

from the same producers. Good condition Est. £20 - 24 

215 - Space. NASA. Apollo 14 Gene Cernan Signed 10 x 8 inch colour in space photo. Signed in silver ink. D2017 Eugene Andrew Cernan was an 

American astronaut, naval aviator, electrical engineer, aeronautical engineer, and fighter pilot. During the Apollo 17 mission, Cernan became the 11th 

human being to walk on the Moon. Good condition Est. £240 - 260 

216 - Johnny Depp Signed and Inscribed Doodle Drawing on Le Meurice Hotel Headed Paper. John Christopher Depp II is an American actor and 

musician. He is the recipient of multiple accolades, including a Golden Globe Award as well as nominations for three Academy Awards and two British 

Academy Film Awards. Good condition Est. £450 - 500 

217 - The FA Collection of 4 Lanyards WEMBLEY 3xEngland Staff 'The England v San Marino 12/10/12' plus 1xEngland Staff 'England v Brazil 6/2/13'. 

Good condition Est. £18 - 20 

218 - Freda Payne signed promo. black and white photo 10x8 Inch. Is an American singer and actress. Payne is best known for her career in music 

during the mid-1960s through the mid-1980s. Her most notable record is her 1970 hit single "Band of Gold". Good condition Est. £18 - 20 

219 - Madeline Smith signed 10x8 inch black and white photo. Good condition. Good condition Est. £18 - 20 

220 - King George V signed document with Vintage military collection James A Mulligan 2nd Lieutenant Territorial Force Royal House and Royal Field 

Artillery includes early 1900s official promotion document signed by King George V and 3 other transfer papers from around 1916 onwards. George V 

was King of the United Kingdom and the British Dominions, and Emperor of India, from 6 May 1910 until his death in 1936. George was born during the 

reign of his paternal grandmother, Queen Victoria, as the second son of the Prince and Princess of Wales. Good condition Est. £100 - 140 

221 - A pair of original encased Wembley Turf paperweights from the old stadium that closed in 2000. Real collector's items, especially as comes in 

original boxes and paperweights are in perfect condition. Good condition Est. £160 - 180 

222 - David Beckham signed Official 2003 Calendar. DEDICATED. Good condition Est. £18 - 20 

223 - David Beckham signed 'Beckham' hardback book. DEDICATED. Good condition Est. £28 - 30 

224 - James Bond The World is Not Enough movie prop of curtain piece. Zukovsky's Casino L'Noir curtain piece 5x4 inch approx in size with photo of 

moment prop was used in film. Good condition Est. £28 - 30 

225 - Paula Yates Collection. Paula Yates signed magazine photo, Card and cheque. Colour magazine photo signed by Paula Yates, hand written card 

signed by Paula Yates and photo-copy of a cheque signed by Paula dated 1987. Paula Elizabeth Yates was a Welsh television presenter and writer. 

Yates is best known for her work on two television programmes, The Tube and The Big Breakfast. She was subjected to intense media attention and 

scrutiny, owing to her popularity and her relationships with musicians Bob Geldof and Michael Hutchence. Good condition Est. £40 - 50 

226 - Lord Tedder Marshal of the Royal Air Force deputy to Dwight D. Eisenhower WW2 signed letter dated January 1950. Marshal of the Royal Air Force 

Arthur William Tedder, 1st Baron Tedder, GCB was a British Royal Air Force officer and peer. He was a pilot and squadron commander in the Royal 

Flying Corps in the First World War and he went on to serve as a senior officer in the Royal Air Force (RAF) during the inter-war years when he served in 

Turkey, Great Britain and the Far East. Good condition Est. £400 - 500 

227 - Sir Gerald Festus Kelly signed letter dated 1954. Sir Gerald Festus Kelly KCVO PRA was a British painter best known for his portraits. His sister, 

Rose Edith Kelly, was briefly married to Aleister Crowley. Good condition Est. £20 - 24 

228 - The Rt Hon Sir Edward Heath signed letter dated 1978. Sir Edward Richard George Heath was a British politician who served as Prime Minister of 

the United Kingdom from 1970 to 1974 and Leader of the Conservative Party from 1965 to 1975. Heath also served for 51 years as a Member of 

Parliament from 1950 to 2001. Outside politics, Heath was a yachtsman, a musician, and an author. Good condition Est. £20 - 30 

229 - Sir Douglas Bader signed letter dated 1959. Group Captain Sir Douglas Robert Steuart Bader, CBE, DSO  and Bar, DFC  and Bar, DL, FRAeS was 

a Royal Air Force flying ace during the Second World War. He was credited with 22 aerial victories, four shared victories, six probables, one shared 

probable and 11 enemy aircraft damaged. Good condition Est. £40 - 50 

230 - Norman Birkett 1st Baron Birkett deputy judge Nurenburg trials TLS dated November 27th, 1948 interesting content. William Norman Birkett, 1st 

Baron Birkett, PC, was a British barrister, judge, politician and preacher who served as the deputy British judge during the Nuremberg Trials. Birkett 

received his education at Barrow-in-Furness Higher Grade School. Good condition Est. £30 - 40 

231 - Peter Brooke (Baron Brooke of Sutton Mandeville) TLS on House of Commons headed paper dated 19 November 1996 interesting content. Good 

condition Est. £10 - 14 

232 - Author Hugh de Selincourt TLS dated 28 Oct 1937 interesting content. English author and journalist, chiefly remembered today for his timeless tale 

of village cricket, The Cricket Match. Good condition Est. £12 - 16 

233 - Lord Robens of Woldingham Labour MP TLS dated 5th October 1976 interesting content. Alfred Robens, Baron Robens of Woldingham, PC (18 

December 1910 - 27 June 1999) was an English trade unionist, Labour politician and industrialist. His political ambitions, including an aspiration to 

become Prime Minister, were frustrated by bad timing, but his energies were diverted into industry: he spent 10 years as Chairman of the National Coal 

Board, and later - despite the Aberfan disaster - headed a major inquiry which resulted in the Robens Report on occupational health and safety. His 

outlook was paternalistic; in later life, he moved away from his early socialism towards the Conservative Party. His reputation remains tarnished by his 

failure to have foreseen and prevented the Aberfan disaster, followed by actions widely regarded as grossly insensitive during the aftermath of the 

disaster. Good condition Est. £10 - 14 

234 - Duke of Norfolk signed ALS dated Oct 7th 1960 interesting content. Good condition Est. £10 - 14 

235 - Baron Richard Marsh MP Minister of Transport TLS British Railways Board TLS dated 2 October 1973. Good condition Est. £10 - 14 

236 - Lord Wavell (Field Marshal) TLS dated 16th December 1947 interesting content. Field Marshal Archibald Percival Wavell, 1st Earl Wavell, GCB, 

GCSI, GCIE, CMG, MC, PC (5 May 1883 - 24 May 1950) was a senior officer of the British Army. He served in the Second Boer War, the Bazar Valley 



 

 

Campaign and the First World War, during which he was wounded in the Second Battle of Ypres. In the Second World War, he served initially as 

Commander-in-Chief Middle East, in which role he led British forces to victory over the Italian Army in Eritrea-Abyssinia, western Egypt and eastern Libya 

during Operation Compass in December 1940, only to be defeated by Erwin Rommel's Panzer Army Africa in the Western Desert in April 1941. He 

served as Commander-in-Chief, India, from July 1941 until June 1943 (apart from a brief tour as Commander of American-British-Dutch-Australian 

Command) and then served as Viceroy of India until his retirement in February 1947. Good condition Est. £30 - 40 

237 - Sir Angus Ogilvy TLS on Drayton Corporation headed paper dated 26th September 1972 interesting content. Sir Angus James Bruce Ogilvy KCVO 

(14 September 1928 - 26 December 2004) was a British businessman. He is best known as the husband of Princess Alexandra of Kent, a first cousin of 

Queen Elizabeth II. Ogilvy is also remembered for his role in a business scandal, known as the Lonrho affair, involving the breaking of sanctions against 

Rhodesia during the 1970s. In later years, he was involved in charity work. Good condition Est. £10 - 14 

238 - Duncan Sandys MP and Minister TLS on Ministry of Defence headed paper dated 27th Oct 1958 interesting content. Duncan Edwin Duncan-

Sandys, Baron Duncan-Sandys CH, PC (; 24 January 1908 - 26 November 1987), was a British politician and minister in successive Conservative 

governments in the 1950s and 1960s. He was a son-in-law of Winston Churchill and played a key role in promoting European unity after World War II. 

Good condition Est. £10 - 14 

239 - The Right Honourable Iain Macleod hand written and signed letter dated 1969. Iain Norman Macleod was a British Conservative Party politician. Iain 

Norman Macleod (11 November 1913 - 20 July 1970) was a British Conservative Party politician. A playboy and professional bridge player in his twenties, 

after war service Macleod worked for the Conservative Research Department before entering Parliament in 1950. He was noted as a formidable 

Parliamentary debater and-later-as a platform orator. He was quickly appointed Minister of Health, later serving as Minister of Labour. He served an 

important term as Secretary of State for the Colonies under Harold Macmillan in the early 1960s, overseeing the independence of many African countries 

from British rule but earning the enmity of Conservative right-wingers, and the soubriquet that he was "too clever by half". Macleod was unhappy with the 

"emergence" of Sir Alec Douglas-Home as party leader and prime minister in succession to Macmillan in 1963 (he claimed to have supported Macmillan's 

deputy Rab Butler, although it is unclear exactly what his recommendation had been). He refused to serve in Home's government, and while serving as 

editor of The Spectator alleged that the succession had been stitched up by Macmillan and a "magic circle" of Old Etonians. Macleod did not contest the 

first ever Conservative Party leadership election in 1965, but endorsed the eventual winner Edward Heath. When the Conservatives returned to power in 

June 1970, he was appointed Chancellor of the Exchequer in Heath's government, but died suddenly only a month later. Good condition Est. £20 - 30 

240 - Sir Miles Thomas signed typed letter dated 1958. William Miles Webster Thomas, Baron Thomas known as Sir Miles Thomas from 1943-1971, was 

a Welsh businessman. He was Managing Director of the Morris Motors, 1940-1947, Chairman of the British Overseas Airways Corporation (BOAC, later 

to become British Airways), 1949-1956, Chairman of the merger broker Chesham Amalgamations and President and Chairman of the National Savings 

Committee. Good condition Est. £10 - 14 

241 - Archie McDonnell signed typed letter dated 1938. Archibald Gordon Macdonell was a Scottish writer, journalist and broadcaster, whose most 

famous work is the gently satirical novel England. Good condition Est. £10 - 14 

242 - The Right Honourable The Lord St John of Fawsley signed typed letter dated 1971. Norman Antony Francis St John-Stevas, Baron St John of 

Fawsley, PC, FRSL was a British Conservative politician, author and barrister. He served as Leader of the House of Commons in the government of 

Prime Minister Margaret Thatcher from 1979 to 1981. He was Member of Parliament (MP) for Chelmsford from 1964 to 1987 and was made a life peer in 

1987. His surname was created by compounding those of his father (Stevas) and mother (St John-O'Connor). Good condition Est. £10 - 14 

243 - Multi signed World Championship Boxing Gloves signed by champions in display case signed by, Carmen Basilio, Earnie Shavers, Earnie Shavers, 

Ken Norton, John H. Stracey and many others. From The International Boxing Hall of Fame New York June 2003. Good condition Est. £60 - 80 

244 - Moto GP multi signed Full size Dot Helmet 18, fantastic signatures past and present includes Valentino Rossi plus many others with Photo 

provenance. Valentino Rossi is an Italian racing driver, former professional motorcycle road racer and nine-time Grand Prix motorcycle racing World 

Champion. Nicknamed "the Doctor", Rossi is widely considered one of the greatest motorcycle racers of all time. Good condition Est. £130 - 160 
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